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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Готельний бізнес є однією з галузей народного господарства, що 

розвивається найшвидшими темпами, та на яку припадає 6% світового 

внутрішнього валового продукту і близько 5% усіх валових надходжень. При 

цьому розвиток готельного бізнесу активно стимулює розвиток інших галузей 

народного господарства та напрямів діяльності, а саме: міжнародного бізнесу, 

транспортної індустрії, торгівлі, інформаційних технологій, будівництва, 

сільського господарства, сфери послуг у сфері красоти та здоров’я, 

виробництва товарів народного  споживання,  розвитку  технологій у сфері 

екології та безпеки, інноваційної сфери тощо. Це й зумовлює актуальність 

дослідження стану готельного бізнесу в сучасних умовах [1]. 

Індустрія гостинності – це одна з найпривабливіших сфер для бізнесу. 

Світове готельне господарство сьогодні налічує близько 400 тис. 

комфортабельних готелів місткістю понад 30 млн місць. При цьому загальна 

кількість номерного фонду протягом останніх 20 років постійно збільшується 

і зростає в середньому на 3–4% на рік, що засвідчує стабільну динаміку 

зростання кількості засобів розміщення. 

Залежно від «зірковості» та класифікації засобів розміщення на кожні 10 

туристів, що проживають у готелі, припадає близько трьох робочих місць, які 

безпосередньо пов’язані з обслуговуванням туристів, та близько двох – 

опосередковано, тобто співробітники туристичних компаній, транспортних 

компаній і т. д. 

Готельний бізнес є привабливим із багатьох причин, серед яких: 

– можливість ефективно працювати в кризових економічних умовах; 

– відносно невеликі первинні інвестиції; 

– можливість максимізувати прибуток під час економічного зростання; 

– зростання попиту на туристичні та готельні послуги; 

– високий рівень рентабельності та гнучкості готельних підприємств; 

– відносно незначний строк окупності витрат; 

– проведення різноманітних заходів світового рівня (змагання 

спортивного, музичного, наукового та економічного характеру, 

наприклад міжнародні економічні форуми, міжнародний музикальний 

конкурс «Євробачення», чемпіонат миру з футболу тощо) [1]. 

У сучасних умовах ринок готельних послуг представлений такими 

різноманітними засобами та формами, способами задоволення запитів 

клієнтів, як: готелі, світові мережі, мотелі, відомчі готелі, пансіонати, 

санаторії, клубні номери, бутік-готелі, пляжні готелі, гостьові дома, мініготелі, 
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хостели, туристичні бази, флотелі, бунгало, кемпінги, туристичні бази, 

приватні будинки та котеджі й багато чого іншого. 

Представники іноземного капіталу в цілому оцінюють український 

ринок  готельного  бізнесу як складний, але перспективний для інвесторів і 

більше уваги приділяють можливості реалізації проєктів у регіонах країни. У 

регіонах земельні ділянки можна купити значно дешевше, ніж вони 

коштуватимуть із часом, простіше вирішуються питання приватизації землі та 

багато інших. При цьому найбільш цікавими в плані реалізації проєктів є 

великі міста: Харків, Київ, Одеса і Дніпро. Особливо це стане актуальним в 

після воєнний період, після перемоги значна кількість туристів проявить 

бажання ознайомитись з українським територіями [2]. 

На тлі відновлення готельного ринку буде посилюватися і конкуренція. 

Проте в готельній сфері України є ще практично незайняті ніші, де можна 

реалізовувати успішні проєкти, наприклад формат, який об'єднує готельний 

сервіс і конференц-послуги. 
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